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Séance du jeudi 26 juin 2025

Madame Martine VASSAL, Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence, a ouvert la séance
à laquelle ont été présents 28 membres.

Etaient présents Mesdames et Messieurs :

Martial ALVAREZ - Christian AMIRATY - Philippe ARDHUIN - François BERNARDINI - Christian
BURLE - Emmanuelle CHARAFE - Gaby CHARROUX - Georges CRISTIANI - Daniel GAGNON -
David  GALTIER  -  Gerard  GAZAY -  Patrick  GHIGONETTO  -  Philippe  GINOUX  -  Jean-Pierre
GIORGI - Jean-Pascal GOURNES - Nicolas ISNARD - Didier KHELFA - Vincent LANGUILLE -
Arnaud  MERCIER -  Danielle  MILON -  Véronique  MIQUELLY -  Pascal  MONTECOT -  Roland
MOUREN - Catherine PILA - Laurent SIMON - Martine VASSAL - Amapola VENTRON - Frédéric
VIGOUROUX.

Etaient absents et représentés Mesdames et Messieurs :

Roland GIBERTI représenté par Patrick GHIGONETTO - Didier REAULT représenté par David
GALTIER -  Michel  ROUX représenté  par  Amapola  VENTRON -  David  YTIER représenté  par
Pascal MONTECOT.

Etaient absents et excusés Mesdames et Messieurs :

Éric LE DISSES - Serge PEROTTINO - Henri PONS.
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Madame la Présidente a proposé au Bureau de la Métropole d'accepter les conclusions exposées
ci-après et de les convertir en délibération.

MOB-023-17828/25/BM
■ Approbation  du  protocole  indemnitaire  avec  la  société  Hésion  pour  la
maintenance du système de détection de gaz du parking métropolitain des
Carmes à Istres
133274

Madame la Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence sur proposition du Commissaire
Rapporteur soumet au Bureau de la Métropole le rapport suivant :

En application des dispositions combinées des lois n°2004-58 du 27 janvier 2014 de modernisation
de  l’action  publique  territoriale  et  d’affirmation  des  métropoles  et  n°2015-991  du  7 aout  2015
portant  sur  la  nouvelle  organisation  territoriale  de  la  république,  la  Métropole  Aix-Marseille-
Provence exerce pleinement la compétence « Aires et parcs de stationnement » sur l’intégralité de
son territoire depuis le 1er janvier 2018.

Dans ce cadre, la Métropole a créé la Régie des Parkings Métropolitains, qui exploite en régie
directe 7 parkings d’Aix-en-Provence et 3 parkings sur Istres, dont le parking des Carmes.

Au  sein  du  parking  des  Carmes,  les  capteurs  de  la  centrale  de  détection  de  gaz  (Co,  No,
monoxyde  de  carbone  et  oxyde  d’azote)  installés  sur  site  sont  de  la  marque  Hésion  ;  ce
constructeur est  le seul  à  pouvoir  assurer la  maintenance de cette installation et  à fournir  les
pièces de rechange.

Le système de détection de gaz du parking des Carmes à Istres s’est révélé être en défaut, à la
suite du constat du dysfonctionnement et de l’obsolescence des capteurs Co No de la centrale de
détection de gaz.

Les  conséquences  de  ce  dysfonctionnement  étaient,  d’une  part,  le  maintien  des  moteurs  de
ventilation en marche  forcée  de façon  permanente  pour  évacuer  les  gaz,  ce  qui  présente  un
danger et un risque de défaillance du système de désenfumage du parking, et, d’autre part, une
surconsommation électrique très importante. 

Sans intervention, cette situation de risque aurait conduit à une fermeture du parking, avec des
conséquences négatives pour les usagers du parking et une perte de recettes pour la Régie des
Parkings Métropolitains. 

Le prestataire  Hésion est  donc intervenu en décembre 2024, sur sollicitation de la Régie  des
Parkings Métropolitains, afin de remettre en service la centrale, d’effectuer le remplacement des
capteurs No défaillants et de remettre en fonction normale le système de ventilation, afin d’assurer
la sécurisation optimale du parking sur les aspects du risque gaz et incendie.

Cette intervention a permis donc d’assurer la sécurité des biens et des personnes et la continuité
de service dans ce parking métropolitain.

C’est dans ce contexte, qu’il  est proposé d’approuver le protocole indemnitaire avec la société
Hésion pour la maintenance du système de détection de gaz du parking des Carmes à Istres. La
société Hésion a fourni une facture qui détaille le coût de sa prestation, pour un montant de 3
330,00 euros HT, soit 3 996 euros TTC.

Le protocole indemnitaire est annexé au présent rapport.

Telles sont  les raisons qui  nous incitent  à proposer au Bureau de la  Métropole  de prendre la
délibération ci-après :
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Le Bureau de la Métropole Aix-Marseille-Provence, 

Vu
 Le Code Général des Collectivités Territoriales ;
 Le Code du Travail, notamment l’article L. 1224-1 ;
 La loi  n°2014-58 du 27 janvier  2014 de modernisation de l'action publique territoriale  et

d'affirmation des métropoles ;
 La loi n°2015-991 du 7 août 2015 portant nouvelle organisation territoriale de la République ;
 La loi  n°2022-217  du 22 février  2022 relative  à  la  différenciation,  la  décentralisation,  la

déconcentration et portant diverses mesures de simplification de l’action publique locale, dite
loi 3DS ;

 La délibération N° HN 001-8073/20/CM du Conseil de la Métropole du 17 juillet 2020 portant
délégation de compétences du Conseil eu Bureau de la Métropole ;

 La délibération n° FBPA 002-12908/22/CM du 15 décembre 2022 relative à la définition de
l’intérêt métropolitain inhérent à la compétence « aires et parcs de stationnement » ;

 La délibération n°  MOB 009-13555/23/CM du 16 mars 2023 relative à la création d’une
Régie  Métropolitaine  chargée  de  la  gestion  de  7  parcs  de  stationnement  à  Aix-en-
Provence ;

 La délibération n°MOB-009-15243/23/CM du 7 décembre 2023 modifiant les statuts et le
nom de Régie qui devient « Régie des Parkings Métropolitains » en raison de l’intégration au
périmètre des trois parkings de stationnement, les Carmes, les Arnavaux et Victor Hugo
situés à Istres.

Ouï le rapport ci-dessus,

Entendues les conclusions du Commissaire Rapporteur,

Considérant

 Que  la  Métropole  Aix-Marseille-Provence  exerce  la  compétence  «  Aires  et  parcs  de
stationnement » sur l’intégralité de son territoire depuis le 1er janvier 2018 ;

 Que la Métropole a créé la Régie des Parkings Métropolitains qui exploite sept parkings
d’Aix-en-Provence et trois parkings à Istres, les Carmes, les Arnavaux et Victor Hugo ;

 Que le défaut de fonctionnement de la centrale de détection de gaz du parking des Carmes
à Istres  entraînait  un  risque  pour  la  sécurité  des  biens  et  des  personnes,  ainsi  qu’une
surconsommation électrique très importante ;

 Qu’il importait à la Régie des Parkings Métropolitains de faire intervenir la société Hésion
pour assurer la maintenance du système de détection de gaz du parking des Carmes à
Istres et éviter ainsi la fermeture de ce parking.

Délibère 

Article 1 :

Est approuvé le protocole indemnitaire avec la société Hésion pour la maintenance du système de
détection de gaz du parking des Carmes à Istres, ci-annexé.
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Article 2 :

Est approuvé le montant de 3 330,00 euros HT, soit 3 996 euros TTC de ce protocole indemnitaire.

Article 3 :

Madame la Présidente de la Métropole ou son représentant  est  autorisé à signer le protocole
indemnitaire correspondant et tout document y afférent.

Article 4 :

Les crédits nécessaires sont inscrits au budget annexe Parkings de l’exercice 2025, en section de
fonctionnement : chapitre 011, nature : 6288.

Ces crédits relèvent de la politique « Mobilités, infrastructures, voiries », de la sous-politique «
Transport  »  et  du  programme «  Parkings  »  et  seront  exécutés  par  le  service  gestionnaire  «
7MSIS».

Cette proposition mise aux voix est adoptée.

Certifié Conforme,
Le Vice-Président Délégué, 
Transports et Mobilité Durable 

Henri PONS
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